



Так, уже седьмой год подряд, летом, Центральный Совет Профсоюза, Марийская республиканская организация Профсоюза во взаимодействии с Министерством образования и науки Республики Марий Эл, Марийским институтом образования успешно проводят Всероссийский Форум молодых педагогов на базе Центра оздоровления и отдыха «Таир». Надежным партнером форума все годы является творческий коллектив лучшей школы России «Лицея Бауманский» (генеральный директор Г.Е. Пейсахович).

В очередной раз Форум предоставил молодым специалистам, (среди них учителя, воспитатели дошкольных учреждений, специа-

Этот Форум – самый лучший Форум на земле!

В этом году Форум молодых «Таир – 2016» проходил с 27 июня по 4 июля 2016 года по теме: «Личность педагога: от базовых компетенций – к профессиональному успеху».



листы дополнительного образования), возможность учиться у лучших педагогов России. Традиционно на форуме прошли мастер-классы победителей и лауреатов, общероссийских и региональных профессиональных конкурсов. Молодые педагоги с удовольствием учились у своих коллег.

Открытием форума стала победитель Всероссийского профессионального конкурса «Воспитатель года России – 2015», Наталья Николаевна Одинцова из Санкт – Петербурга и Ахапкина Мария Евгеньевна, победитель конкурса «Лучший учитель года – 2014» из Подмосквы.

Форум впервые объединил более 200 участников из 34 регионов, половина которых приехали в республику не в первый раз. На форум прибыли делегации из Республики Крым, Курской и Свердловской областей.

Открыла Форум председатель Марийской республиканской организации Профсоюза работников образования и науки Л.В. Пуртова.

Первый день был посвящен социально – личностным компетен-

циям педагога.

После торжественного открытия участники «посетили» виртуальную экскурсию «Йошкар-Ола – жемчужина Поволжья». Все остались в предвкушении увидеть воочию необычайную красоту нашего города.

О базовых компетенциях, определенных Федеральными государственными образовательными стандартами педагогам рассказала Елена Викторовна Бурмистрова, главный специалист Министерства образования и науки республики, кандидат педагогических наук. Диалог с профессионалом высокого уровня позволил молодым учителям оценить уровень своих базовых знаний, понять, над чем еще предстоит работать.

Второй день был посвящен компетенциям в области педагогической деятельности. В очередной раз брендом форума, вне всякого сомнения, был мастер-класс Раиса Загидуллина – директора «Центра образования и системных инноваций» Ульяновской области.

Актуальные темы, затрагивающие вопросы инклюзивного образо-

вания, обсуждали на площадках педагоги дошкольного и дополнительного образования А.А. Швецова и Л.А. Кошкина из Кировской области.

Опытом работы региональных советов молодых педагогов обменялись председатели Советов на секции, которую вели председатель российского Совета молодых педагогов Иван Кайнов и председатель Марийского республиканского Совета Максим Гришин.

Настоящим открытием на форуме стал учитель физики Счастливец Алексей из Кировской области, представив перед участниками опыт работы по теме: «Использование цифрового образовательного ресурса «Сила в сказке!».

А Кобзева Ирина из Московской области организовала рефлексию «прокатив» участников по радуге и научила всех улыбаться как Чеширский кот.

Новый день начался с разговора о Профсоюзе с Председателем республиканской организации профсоюза работников народного образования и науки Л.В.Пуртовой и гостями из Центрального Совета Профсоюза: Елшиной Еленой Станиславовной, секретарем ЦС, ведущей отделом по связям с общественностью аппарата профсоюза, с Ольгой Николаевной Цветковой, председателем Профобъединения Профсоюза Республики Марий Эл, Кайновым Иваном Васильевичем, председателем российского Совета молодых педагогов.

Сквозными мероприятиями каждого дня стали: подготовка к представлению калейдоскопа педагогических идей «У меня это хорошо получается!», литературная гости-

ная, обучение народным танцам. В целом, на форуме нельзя выделить что-то особенно запоминающее, потому что здесь все было ярким и увлекательным. В рамках Года правовой культуры работала правовая гостиная.

Впервые на форуме проходили

шел вечер с фольклорным ансамблем «Царев – город». Он был посвящен русским народным играм, песням, обрядам.

В шестой день форума прошел туристско-краеведческий экстрим. Участникам представилась возможность научиться управлять байдар-



кой, проявить ловкость в передвижении по канату, прыжках в длину, бросков мяча...

В плавании на байдарках первенство одержала команда организаторов форума. А в общем зачете победила команда «желтых».

Последний, седьмой день всем запомнился танцевальным фестивалем «Танцы народов России» – на сцену выходили все участники форума. Аплодисменты не стихали до ужина. Итог всему подвел показ видеороликов «Снимается кино», посвященный Году кино в России. На Таире были свои режиссеры, звукорежиссеры, сценаристы, в итоге получились уникальные видеоролики, отражающие свое видение образа современного молодого педагога, обладающего базовыми компетенциями. Созданию фильмов предшествовал мастер-класс по монтажу, который преподавал оператор ВГТРК Марий Эл Е.В. Заугольников.

Вся неделя на форуме была наполнена встречами, открытиями, новыми знакомствами. Единение, познание самих себя, поддержка, витали в воздухе над Таиром в эти летние, незабываемые дни. В заключение трудовой недели традиционно Марийский институт образова-



Каждое утро на Таире начиналось под мелодии народов Поволжья. Учителя хореографии: Глушкова Елена Ивановна и Тюлькина Юлия Юрьевна из Бауманского лицея сумели увлечь всех педагогов разучиванием танцевальных фигур. А результаты этой работы все увидели в заключительный день, когда участники слились в едином танце дружбы.

Интересно и увлекательно про-

ниа выдал участникам сертификаты о повышении квалификации.

К сожалению, все когда-то кончается... С хорошим настроением, массой впечатлений, новыми друзьями участники форума отправились в родные города и поселки.

Задачи форума, по мнению всех педагогов, собравшихся на берегу живописного озера «Таир», организаторы и гости выполнили на «отлично»!



Открытие Форума «Таир - 2016» состоялось 27 июня. Его тема: «Личность педагога: от базовых компетенций – к профессиональному успеху». В этом году на форум прибыло более 180 молодых педагогов из 34 регио-

нов России. Впервые на форуме делегации из Крыма, Екатеринбурга, Курганской области.

Открыла Форум председатель Марийской республиканской организации Профсоюза работников образования и науки Л.В.

Форум, который восхищает всех!

Седьмой год подряд Центральный Совет Профсоюза, Марийская республиканская организация Профсоюза во взаимодействии с Министерством образования и науки Республики Марий Эл, Марийским институтом образования, Марийским республиканским Советом молодых педагогов проводят Межрегиональный Форум молодых педагогов на базе Центра оздоровления и отдыха «Таир».

Надежным партнером форума является коллектив лучшей школы России «Лицей Бауманский».

Пуртова. В качестве гостей присутствовали Председатель Татарской республиканской организации профсоюза образования и науки Российской Федерации Ю.П. Прохоров, Председатель Северо-Осетинской республиканской организации Профсоюза Т.М. Тейзиев, заместитель ми-



нистра образования и науки Республики Марий Эл А.В. Иванов.

После торжественного открытия участники форума «посетили» виртуальную экскурсию «Йошкар-Ола – жемчужина Поволжья». Все остались в «предвкушении» увидеть воочию необычайную красоту нашего города.

О базовой компетентности как основе профессионального стандарта молодым педагогам рассказала Е.В. Бурмистрова, главный специалист Министерства образования и науки республики, канд. педагогических наук. Взаимодействие в форме диалога с

профессионалом высокого уровня позволило молодым специалистам оценить уровень своих компетенций и получить новые знания.

Программа дня завершилась представлениями сценических талантов участников форума в творческом вечере «Добро пожаловать, или...».

Брендovým мероприятием форума в течение ряда лет являются уникальные лекции Раиса Загидуллина – директора Центра образования и системных инноваций Ульяновской области, которые составляют изюминку образовательной программы форума.



«Личность педагога: от базовых компетенций к профессиональному успеху»

Такой была тема прошедшего на базе ДООЦ «Таир» VII межрегионального открытого Форума молодых педагогов.

Программа Форума была насыщенной. Каждый день раскрывал те или иные компетенции педагога: социально-личностные, информационные, корпоративные, профессионально-значимые, общекультурные, компетенции в области организации педагогической деятельности.

В первый же день участники Форума познакомились, и на творческом вечере «Добро пожаловать, или ...» представили свои команды.

Ежедневно мы погружались в познавательные, уникальные лекции, мастер-классы, семинары по обмену опытом победителей и лауреатов Всероссийских конкурсов профессионального мастерства. Психологические тренинги настраивали на позитив и дальнейшую работу.

Новшеством нынешнего Форума стали хобби-часы, где участники разучивали танцы, читали стихи, писали диктант, рисовали на пленере карандашом, акварелью, гуашью, а так же лепили своими руками национальное блюдо марийской кухни – подкогыль (подкогыль).

Молодые педагоги в восторге от экскурсии по столице Республики Марий Эл. Посетили Лицей Бауманский, Дворец творчества детей и молодежи, поработав в творческих мастерских. Побывали в красивейших местах Йошкар-Олы, осмотрели достопримечательности города.

В рамках года правовой культуры в Общероссийском Проф-



союзе образования, целый день был посвящен ему.

В год кино проведено яркое, увлекательное мероприятие – игра «С фильмом по жизни», где команды озвучивали отрывки известных Советских фильмов, представляли танцевальные номера – на педагогическую тематику, отгадывали мелодии фильмов и крылатые выражения, сражаясь за главный приз фестиваля «Профоскар».

Интересно прошел вечер под руководством Царева-города, нас обучили народным играм, песням.

Запоминающимися моментами стали туристско-краеведческий экстрим, педагогический марафон ГТО, а так же «Этно-дискотека» и танцевальный фестиваль «Танцы народов Поволжья» в исполнении всех участников «Таира – 2016».

Важным этапом Форума было представление результатов дорожной карты личностного саморазвития педагога и презентация видеороликов «Снимается кино...».

В завершении смены проведен творческий вечер «Свой сре-



ди своих», где в теплой, дружеской атмосфере все команды показывали номера разных жанров.

Председатель Марийской республиканской организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Л.В. Пуртова утверждает, что если хотя бы один молодой педагог, сомневающийся остаться в профессии или нет, посетив Форум на Таире, решит продолжить педагогическую деятельность, значит все не зря!

Молодые педагоги всей России постигли основы мастерства на творческих площадках нашего Форума, получили профессиональный заряд, обрели единомышленников в поиске и реализации педагогических идей, стремление расти и двигаться к успеху.

Делегация Звениговского района в составе Бычковой А.Н. (учителя физической культуры Кужмарской СОШ); Стяжкина И.И. (учителя ритмики Красно-

горской СОШ № 2); Сергеевой А.М. (педагога-психолога Звениговского Лицея) победителя Республиканского конкурса «Педагогический дебют – 2015» в номинации «Молодые педагоги-психологи»; Воробьевой Н.М. (учителя начальных классов), Крюковой Е.Ю. (педагога-психолога Звениговской СОШ № 3); Петуховой Н.А. (воспитателя Звениговского детского сада «Светлячок») выражает огромную благодарность Председателю Марийской республиканской организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации Л.В. Пуртовой и всему аппарату рескома за поддержку молодого поколения педагогов, возможность поучаствовать и проявить себя в незабываемом, неповторимом Форуме «Таир-2016»!

Елена КРЮКОВА,
председатель Совета
молодых педагогов
Звениговского района.

В будущее, где мы – все вместе!

С 27 июня по 4 июля 2016 года на базе оздоровительного центра «Таир» проходил VII межрегиональный Форум молодых педагогов «Таир – 2016»

Участниками слёта стали более 200 молодых работников учреждений общего, профессионального и высшего образования разных регионов России, а также члены Совета молодых педагогов.

«Маленькая ВПШ» - именно так мы называли форум между собой. И действительно: очень плотный график, разнообразные мероприятия образовательного направления, мастер-классы, профсоюзный квест, творческие задания и, конечно же, встречи с руководителями профсоюза республики Марий Эл.

Для участников слёта была подготовлена насыщенная программа, в которую были включены интересные, а главное полезные, лекции специалистов и опытных педагогов.

Торжественно открыла VII меж-

выступлением дала положительный заряд всем участникам на все дни форума. После этого всё началось...

Всех педагогов разделили на 6 межрегиональных команд («Рыжий Ап», «Акварин», «Подорожники», «Бананы», «Всё», «Горячие снежинки»).

Кураторы групп провели для участников тренинги на командообразование, потом ребята отправились на лекции и мастер-классы. Молодых педагогов ожидали сюрпризы на каждом шагу: специально оформленная фотозона, вечерние творческие мероприятия, энергичная утренняя зарядка. И одним из подарков организаторов форума стала встреча с заведующим отдела по связям с общественностью ЦС, Е.С.Елшиной, которая в свою очередь провела мастер-класс для педагогов и настроила на мысль, что «Всё в твоих руках!».

Для всех участников и организаторов отличным результатом фору-

м, мастер-классы Тихоновой Н.С., Одинцовой Н.Н., а лекции Р.Р. Загидуллина о новых задачах педагога в новых условиях современного образования никого не оставили равнодушным.

Отдельную благодарность заслужили члены оргкомитета, которые показали слаженную и тщательную работу на форуме и их можно смело назвать настоящей командой!

«Позитив и креатив» - вот так коротко можно охарактеризовать всё происходящее на VII межрегиональном Форуме молодых педагогов «Таир – 2016»

Организаторы для форума выбрали тему «Личность педагога: от базовых компетенций к профессиональному успеху». И действительно, старт оказался очень удачным. Как отметили все участники и организаторы, на форуме царил дружелюбная и тёплая атмосфера.

«Такой дружелюбной, тёплой, творческой атмосферы, которая



Счастье – я еду в Таир!

С огромным удовольствием хочу присоединиться к словам ребят! Когда я узнала, что еду представлять Кировскую область, моему счастью не было границ! И главное для меня было «не упасть в грязь лицом». Волноваться я уже начала за месяц. Но знала одно, такое мероприятие принесёт для меня только пользу. Так и вышло. Я познакомилась со многими замечательными людьми, узнала много нового и зарядилась энергией для организации творческого проекта, так как давно хотела направить свои силы на что-нибудь полезное. Наверное, читая это сообщение, некоторые думают «ну и сумасшед-

шая». Может это и так, но меня «хлебом не корми», только дай поучаствовать где-либо. Поэтому хочу обратиться к вам, молодые педагоги, чтобы труды организаторов не прошли зря, давайте воплотим в реальность свои проекты, это не так сложно, как кажется, главное начать. И это будет маленькая благодарность для тех, кто верит в нас, для тех, кто организовал это мероприятие. Именно мы строим будущее для наших детей! Мы должны с достоинством перенять опыт наших педагогов и передать его следующему поколению»

Делегация Кировской области.



региональный Форум молодых педагогов «Таир – 2016» председатель республиканской организации профсоюза Л.В. Пуртова. Своим

ма стали выполненные группами творческие задания – видеоролики «Свой среди своих», калейдоскоп идей «У меня это хорошо получается»

была на форуме, мне очень сильно не хватало! Огромное спасибо внимательным и терпеливым организаторам и кураторам, добродетельным и активным участникам, креативным и оперативным нашим фотографам! Получили энергетическую зарядку на длительный период времени! Вчера весь вечер рассказывала близким о своих впечатлениях, а завтра эта же участь ждёт мою школу. Всё было настолько великолепно продумано, что не понравиться могло только абсолютно бесчувственному и ни в чём незаинтересованному человеку! А таких на слёте не было! Единственное негативное чувство, которое меня преследует с момента отъезда - печаль от того, что не увижу больше многих людей, с которыми познакомилась на форуме».

Пермиловская А.М.



«Главное событие моего лета»

Так назвала форум «Таир - 2016» Валентина Штиле из Ульяновска.

Поездка на Таир – это главное событие моего лета. Уехала туда в первый день отпуска – уставшая, бледная. Вернулась – отдохнувшая, загорелая, вдохновенная! Спасибо организаторам за удивительную программу, давшую нам шанс не просто повысить свою квалификацию, но и услышать лекции таких удивительных людей как Загидуллин Раис Рамазанович, Тихонова Наталья Сергеевна, Елшина Елена Станиславовна.

Форум дал возможность учиться у победителей всероссийских профессиональных конкурсов Ахапкиной Марии Евгеньевны, Одинцовой Натальи Николаевны, обмениваться опытом и знаниями между коллегами.

А также за возможность посетить знаменитый лицей Баумана, погулять по Йошкар-Оле, потанце-



вать, покреативить и познакомиться со множеством замечательных людей. Спасибо тебе, Профсоюз, за то, что я оказалась в этом волшебном месте! Таир – люблю – постараюсь вернуться на следующий год!

И масса положительных эмоций

Подобный форум – уникальная возможность познакомиться с педагогами из разных регионов России, поделиться опытом и приобрести новые знания. Неделя, проведенная на Таире, пролетела незаметно. Новые знакомства, увлекательные мероприятия, полезные лекции, семинары по обмену опытом, поездка в Йошкар-Олу и множество других событий ожидали нас. Мы привезли оттуда массу положительных эмоций, незабываемых впечатлений и, конечно, бесценный опыт по работе с детьми.

Оксана Абрамова, г. Ульяновск.



Спасибо!

Перед поездкой на форум очень долго и тщательно изучала организаторов форума (социальные сети и т.п.). И скажу, истинно рассматривая всю жизнь Профсоюза (фото, видеоролики...), сделала для себя вывод: не мое, не поеду! Но волей или неволей судьбы я вот таки сюда попала. Хотя очень сомневалась. К моему приятному удивлению всё оказалось совершенно иначе. Весело, интересно, позитивно. Хотя эти слова вряд ли смогут полностью передать те чувства, которые переполняли меня на протяжении всего форума. Особые слова благодарности хотелось бы выразить организаторам (всей команде). Вы оказались очень добрые, открытые, позитивные и творческие люди, к которым просто хочется тянуться, которых просто хочется обнять и сказать - Огромное вам спасибо! Как здорово, что именно такие люди, как вы, дарят нам незабываемые впечатления и веру в будущее, светлое будущее! В будущее, где все мы вместе! Спасибо!

Колпакова Т.А., воспитатель детского сада «Василек», Кировской обл.



Город «И» и другие приятности

Ура, ура, ура! Мы едем в Йошкар-Олу! Целых 5 автобусов с молодыми педагогами отправились покорять город. А получилось всё наоборот – город «И» покори нас.

Началось знакомство с городом - экскурсией по Бауманскому лицезу – удивительной и невероятной школой. Удивительной не только своим техническим оснащением (здесь есть чему удивится – Центр восстановительного лечения, бассейн, художественные классы, 5 (!!!) спортивных залов, аймады), невероятный – не только количеством профессионалов, работающих в школе и количеством стобалльников и медалистов, а отношением к ребенку – стремле-

нием администрации, учителей и персонала каждым школьным днем, каждой мелочью помочь ребёнку гармонично развиваться. И это им удаётся, о чем говорит и большой поток желающих обучаться в лицее и ласковое прозвище «Доброград», полученное от самих лицезистов.

Эстафетную палочку подхватил Центр детского творчества г. Йошкар-Олы, чьи педагоги научили нас изготавливать сувениры в народном стиле.

И наконец - свершилось! Мы гуляем по йошкар-олинским улицам и видим живую то, что пару дней назад видели только на слайдах: Йошкиного kota, кремль, памятник Пушкину, фонтаны и набе-

режную, ослика и апостолов (правда, композицию с шествием апостолов из-за ограничения временного ресурса удалось увидеть не всем).

Но и на этом все приятности дня не закончились – ведь для нас провели еще интеллектуальную игру и дискотеку!!! Спасибо Профсоюзу, директору Бауманского лицеза Пейсаковичу Григорию Ефимовичу, педагогам Центра Детского Творчества г. Йошкар-Олы, нашим чудесным водителям и всем-всем-всем за этот замечательный день!)))

Абрамова Оксана,
Штеле Валентина,
г. Ульяновск.



Форум это...

**ШКОЛА,
Впечатления,
Маленькая жизнь,
Новое!
Повышение квалификации,
Огромное количество
единомышленников
и интересных людей,
Позитив,
Дружба народов,
Саморазвитие,
Заряд жизненной энергией
Знакомства,
Взаимодействие,
Новизна,
Повышение профессионального
уровня,
Форум, ты – космос!**

Было время для стихов

О Профсоюзе говорим,
Его мы чтим, благодарим.
Отзывчив, добр и могуч,
Разгонит мигом «стаи туч»:
Он поддержит нас всегда,
Если к нам придет беда.
Мы давно в нем состоим,
Наш союз непобедим!
Плюсов всех не перечесть,

А они поверьте, есть.
А-а, не верите друзья?
Ну конечно, это зря!
Так вступай в него скорей,
Ну, смелее! Не робей!
Ты поверь, не пожалеешь,
Творчески ты повзрослеешь!

Татьяна Труфанова.



Был в Таире просто КЛАСС! Для каждого стал полезен мастер-класс!

Учителя сказали так:

• Вальс, лезгинка, тхеквандо, хор, рефлексия, кино, КВН, массаж, стихи. Лучше хобби-часа не найти!

• Скажи слово ты Таир,
Попадешь в озерный мир.
Стихи учились разбирать,
Метафорами управлять.

• «Эбру»-техника для нас

Была просто высший класс!
На воде мы рисовали
И в картины превращали!

• Вся жизнь – игра, а люди в ней актеры.
И педагогу эти качества нужны.
Профессионально-значимые компетенции сегодня
По ФГОС реализовать должны!

• А царь-город, просто класс!
Поразил он просто нас.
Песни пели, танцевали,
Все частушки сочиняли,
Поцелуйи всем дарили,
Да и в играх покорили!

• Много советов полезных и разных
Дали о конкурсах профмастерства,
На сцене держаться,
Смотреться прекрасно,
Но главное – быть ПЕДАГОГОМ ВСЕГДА!

